

小鸭紧急增加热源 正觉寺锅炉启用

东部城区万户居民暖气热了



□记者 常新喜

本报11月20日讯 经过本报的协调,19日中午,济南热力启用了正觉寺锅炉房,下午6时,小鸭热源的35吨/小

时锅炉也点火并网。经过一个晚上的运行,从20日早上开始,省城东部城区大部分居民家里都已热了起来。

连日来,本报接到和平花园、棋盘小区、自来水厂宿

舍、甸柳社区、文东花园等多个小区居民打来的电话,反映小区暖气不热。经过本报协调,19日上午,济南热力公司工作人员来到历山路和文化路沿线的一些居民小区,查看了小区换热站的情况,进行现场办公。

在历山路144号大院,工作人员经过检查发现,换热站温度非常低,蒸汽压力为零。工作人员表示,将马上启

用正觉寺锅炉房,通过该锅炉房给棋盘小区、历山路沿线等居民小区供热。20日下午,济南市市政公用事业局专题研究了黄台南线近万户居民的供热问题,并对供热企业进行了详细的咨询。

19日晚上6时,济南市决定通过小鸭热源厂紧急供热,启用一台35吨/小时的锅炉,7时许,小鸭的蒸汽正式并入主管网,通过黄台南线

输送到沿线小区居民家中。由于蒸汽的输送需要一个过程,20日上午,甸柳一解放路一和平路一文化路一历山路沿线近万户居民家里逐渐热了起来。

在黄台电厂,记者看到工作人员时刻监控着蒸汽的供应情况,目前,这里的两台35万千瓦/时的发电机组都在供应着蒸汽,蒸汽的供应量都在460吨/小时以上。另

外两台10万千瓦/时的发电机组也做好了准备,只要蒸汽的需求量大,这两台机组可以随时“支援”。

另外,经过济南热力公司的调试,黄台南线管道的蒸汽流量平均已达到了156吨/小时,这也大大缓解了东部城区用热紧张的局面。济南市热力公司有关人士表示,热力公司一定全力以赴,保证东部城区居民的供热。

3亿元完善供热机组和管网

“汽改水”改造全面启动

□记者 常新喜

本报11月20日讯 记者从济南市市政公用事业局获悉,为保证给居民供热,今年,济南市投入3亿多元,对供热机组以及管网进行了改造,特别是全面启动了“汽改水”改造,不仅降低了热损耗,而且还保证了热源的稳定。据悉,从明年起,济南市还将继续进行供热的“汽改水”改造。

为提高供热质量,降低供热能耗,供热企业结合今、明两年城市道路建设和河道改造,全面启动了“汽改水”改造。“汽改水”不仅可以降低热损耗,至少节能30%,而且还可以使供热更加稳定。今年,济南市重点对清河北

路、东工商河路、玉函路、顺河西街等管网进行了维修和改造,投资1.5亿元,新建供水网69.8公里,进一步扩大了供热能力。

济南热电公司今年还投资7400万元,对3台锅炉及1台汽机进行大修、循环水设施改造及其他供热设备检修。济南热力公司已投入资金3260余万元用于各热源厂、换热站的技改检修项目。同时在今年热电公司所属的供热区域中,将有295万平方米进行循环水供热方式改造。

另外,今年济南热电公司投资3643万元用于新建和改造脱硫除尘设备,明湖厂今年投资1250万元新上脱硫除尘设施,实现供热设备全部达标排放。



储煤量足

在黄台电厂,四个储备基地的煤炭堆积如山。今年以来,济南市加强了供热用煤的储备,目前全市存煤已达到45万吨,至少可以使用25天。
常新喜 摄

“汽改水”改造后
嘉祥苑548户
居民家中热了

□记者 常新喜

本报11月20日讯 由于进行了“汽改水”改造,新管线的运行需要一定的时间,重汽嘉祥苑的居民连日来暖气一直不热。经过济南热电公司和小区自管站的调试,18日,该小区供热已全部正常。

据介绍,嘉祥苑小区属于自管站供热,物业从北郊热电厂购买高温水,经过二次加压后供给居民。小区共有居民548户,供热面积达46000平方米。去年,由于蒸汽温度不达标,小区供热受到了很大影响。为此,从今年年初开始,供热企业和小区物业协商,给小区自管站进行“汽改水”改造。

小鸭热源厂增容

25日起,用两台锅炉供热

□记者 常新喜

本报11月20日讯 记者20日从济南市市政公用事业局获悉,为保证东部城区供暖,今年,济南市启动了小鸭热源厂的改造,目前,该热源厂的一台锅炉已经正常供热,另外一台锅炉也即将完成改造,25日可以正常供气。

据介绍,随着东部城区的改造,居民越来越多,济南市今年加快了东部热

源厂的改造和建设,以保证东部用热。为解决济南东部城区居民用热,济南热力公司组建了莲花山、浆水泉、轻化三个热源厂建设项目部,加快热源厂及配套供热管网建设:目前莲花山热源厂及浆水泉热源厂的前期建设工作以及轻化热源厂土地、环保手续完善和供热系统水电增容配套工作都在紧张有序进行。
小鸭热源厂增容工作

也接近尾声,该热源厂原来有一台35吨/小时的锅炉,今年又新增加了一台35吨/小时的锅炉。目前,原来的一台锅炉已经正式供热,另外一台的建设也已接近尾声,11月25日可以将正式供应蒸汽。小鸭热源厂改造完成后,一旦东部城区供热出现问题,供热企业可以及时启动轻化热源厂及小鸭热源厂锅炉,有效弥补电厂负荷缺口,改善用户供热效果。

主管道补偿器出故障

百花小区周边居民遭寒流

□记者 常新喜

本报11月20日讯 19日下午,省城东部供热管道的补偿器出现了问题,不得不停暖维修,百花小区、葡萄园小区等千余户居民再次停暖。20日,该处管道的维修已基本完成。供热企业表示,停暖期间,将按济南市的有关规定给居民退费。

20日上午,百花小区的陈女士打来电话反映,从19日晚上开始,家里的暖气片渐渐凉了,打电话询问供热企业后,才知道蒸汽管道又出现了问题。与陈女士一样,从19日晚上到20日,百花小区、葡

萄园小区很多居民都打来电话,反映家中的暖气片不热,不少市民还要求供热企业足额退费。据估计,受此次管道维修影响的用户有近千户。

黄台电厂有关人士告诉记者,黄台电厂蒸汽供应量非常正常,每小时稳定在460吨左右。但19日接到济南热力的申请,该公司二环东路百花公园南端DN350补偿器损坏了,漏水严重需更换,请求黄台电厂在水网首站停止运行一台循环泵,停止部分加热器,控制供水温度不超过45摄氏度。黄台电厂也按照济南热力的要求进行了操作。

济南市热力公司有关

人士告诉记者,百花小区管道的补偿器确实出现了问题,需要停暖更换。百花小区等周边小区供热确实受到了影响。经过工作人员的抢修,目前已基本恢复正常,受影响居民的供热也将逐渐恢复。

在19日和20日来电中,不少市民询问,由于供热企业管道故障造成无法供热,供热企业该如何赔偿。对此,济南市供热办有关人士表示,供热不达标就要退费,这是济南市定下来的规矩,对于像百花小区这样因管道维修而造成的暖气不热,供热企业需要给居民进行解释,并按照规定足额退费。

办主流大报 树百年品牌

记录时代进程
弘扬齐鲁精神© 齐鲁晚报 全国晚报都市报类报纸综合竞争力第三名
山东发行量最大、广告收入最多、社会影响力最广的报纸